

周口协和骨科:引领航空医疗救援新时代

首席记者 刘彦章/文 王映/图



**副市长张广东:
今天是个里程碑**



副市长张广东在启动仪式上指出,今天的演练,是我市卫生医疗领域的一件大喜事,标志着我市急救体系全方位、立体化建设迈出了里程碑式的关键一步。

张广东强调,建立完善航空紧急救援体系是国家“十三五”规划明确的一项重要任务。直升机空中医疗救援落地我市,有力推动了“地、空联动”立体化医疗急救体系的建设,对进一步完善我市急救网络,增强对自然灾害、意外事件的紧急处置能力,为广大群众生命安全和身体健康提供了有力保障。

张广东希望全市各级卫生医疗机构的医务工作者,要以此次启动仪式为契机,坚持以人为本,服务大众的宗旨,牢固树立病人第一、质量第一、服务第一的理念,为广大人民群众提供更优质、更安全的医疗服务。期待我市航空医疗救援体系平稳快速发展,为提升周口市乃至豫东地区的应急救援能力谱写新的篇章!

6月28日上午,市卫计委联合有关部门,在周口协和骨科医院举办了周口市“防灾减灾,立体救援”航空医疗救援启动仪式暨航空医疗救援演练活动。此举标志着周口市航空医疗救援新时代的到来!周口协和骨科医院停机坪,随时待飞的直升机,为全市上千万人民的生命健康“保驾护航”。

直升机医疗救援在国际上是社会应急救援体系的重要组成部分。目前,全省乃至全国各地卫生系统都在积极探索和建设国家航空医疗救援体系。我市作为一个经济快速发展的重要城市,发展和建设航空医疗救援体系时不我待。

去年,四川九寨沟7.0级地震、新疆精河6.6级地震、西汉高速陕西段重大交通事故,造成大量人员伤亡和财产损失。这些事故一次又一次提醒我们,传统的救援

模式已不足以应对突发性事故,立体救援势在必行。

大任敢担当!经过一个月的商定谈判,周口协和骨科医院迅速建立起停机坪及机库,率先引导周口进入直升机救援及抢险救灾时代,为周口立体救援承担起民营医院“敢为天下先”的责任!在此基础上,市卫计委120指挥调度中心、周口市中心医院、周口市妇幼保健院等也与国内最大的航空医疗救援公司上海金汇通航签署了合作协议。

而更多的医院,正在摩拳擦掌!

市卫计委有关人员告诉记者:“此次演练,直接展现了直升机空中医疗救援快速、高效、受地理空间限制较少等优势,同时,检验了直升机空中医疗救援项目各环节的合理性,对未来参与直升机救援的医护团队进行了初次训练,达到了预期目的。”



市卫计委:打造全市水陆空立体急救医疗网络

市卫计委主任刘炯说,演练活动,将见证周口市直升机应急医疗救援服务体系的建立,金汇通航通过与院前急救单位的全面合作,将构建起一个覆盖周口市,乃至全国的立体化、专业化的“空、地”医疗救援网络。为社会大众提供院前救援、院间转运等常态化的,及时响应的航空医疗救援服务。此举标志着我市急救服务体系迈上了新的台阶,标志着我市水陆空“三位一体”立体急救网络揭开了新的篇章。

刘炯表示,航空医疗救援是一种速度快、用时短、专业化程度高的救援手段。欧美发达国家已建立比较完善的空中急救体系,并作为一项基本社会服务向普通市民提供。自2008年汶川地震救援以来,国家和社会各界高度重视航空医疗救援,全国20多个省市都已经开始布局。我市要尽快建立健全机制,积累经验、完善网络、保证安全,促进我市航空医疗救援工作平稳快速发展,谱写周口航空立体救援新篇章!

周口协和骨科:随时准备起飞

6月24日,周口市第一架救护直升机降落周口协和骨科医院停机坪一事,迅速在坊间引起轰动!周口一下拉近了与先进省辖市的距离,激发了市民走向新时代的热情。

抓住机遇,迅速促成!周口协和骨科医院与金汇通航正式签约,医院停机坪与机库建设高质量迅速完成,为开展常态化救援任务打下坚实基础。之后,医院配备了专业医疗救护人员,接受直升机救援专业化

培训,与金汇通航直升机救援小组共同实施紧急救援,使病人在直升机赶到后就能得到紧急救护。医院还将迅速开设专属救援通道,从下飞机、上救护车到医院的每一条走廊甚至电梯,都会为病患设置专人等候,为抢救生命争取每一分钟,为老百姓提供及时、快速、高效的直升机医疗救援服务。

院长刁庆勋表示:为老百姓全方位服务,我们随时准备起飞。

市政府督查中心城区安置房建设情况

本报讯(记者窦娜)6月27日,市政府督查室组织市属主要新闻媒体先后到建设嘉苑、金海嘉苑、贾鲁嘉苑、顺和家园等安置房项目工地,对中心城区棚改一期安置房项目建设情况进行现场督查。

督查发现,建设嘉苑:正在进行土方开挖、工程降水、桩基施工。截至6月27日中午,施工单累位累计完成土方开挖10.32万立方米,占总量的33.3%;累计完成CFG桩725根,占总量的14.5%;累计完成降水井86口,占总量的47.8%;累计完成微型桩218根,占总量的17.7%。位于施工现场东南角、影响施工的简易房,经川汇区服务保障组组长王保林协调,当天开始拆除。

金海嘉苑A地块:工程进度较快。截至6月26日,土方开挖累计完成46万立方米,CFG桩累计完成3096根,边坡支护全部完成。施工方反

计完成400根,土方开挖累计完成9.5万立方米,护坡桩累计完成236根,降水井基本完成。川汇区民政局办公楼地表清运工作已完成,影响施工的10千伏高压线路、联通光纤已拆除。

贾鲁嘉苑D地块:工程进度较慢,桩基作业刚刚启动。截至6月26日,土方开挖累计完成3.6万立方米;沉砂池已经完成,累计完成24个。

贾鲁嘉苑B地块:正在进行土方开挖、工程降水、桩基施工。截至6月26日,土方开挖累计完成4.2万立方米,CFG桩累计完成81根,降水井累计完成73口。

贾鲁嘉苑C地块:截至6月26日,CFG桩累

计完成1180根,土方开挖累计完成8.22万立方米,建渣清运累计完成4万多立方米,支护桩累计完成197根,降水井累计完成48口。

泰和家园:工程进度较快。截至6月26日,CFG桩累计完成6753根,占总量的80%;土方开挖累计完成26.68万立方米,占总量的65%;护坡喷护累计完成5300平方米,占总量的58%;降水井累计完成88口;支护桩全部完成。

督查发现,各安置房项目工地都已形成施工场面,“五个一”工作制度得到落实,每个项目都成立了服务保障团队,设置了现场办公场所,川

汇区、东新区都已明确一名副处级领导干部全程服务施工,每周一次的推进会议和一天一次的早会都已召开,但是一些项目单位没有会议记录,群众义务监督员没有到位。督查还发现,少数项目工地的服务保障团队公示牌、施工进度计划表和安置房效果图公示牌的制作、悬挂不规范,信息公示不完整。

督查中,施工单位普遍反映目前中心城区建设项目多,混凝土供应不足;符合环保要求的渣土车较少,满足不了工地的需求。部分施工单位反映挖的土方无处堆积,希望市政府给予关注解决。

针对督查中发现和施工单位反映的问题,市政府督查室及时向各相关单位进行了反馈,并责成服务保障团队加强沟通和协调,尽快设法解决,为施工单位提供优良的施工环境,确保安置房建设顺利推进。

具体的让李惠娟来讲,她是妇产科专家。”亢国良把话题交给了李惠娟。

“简单说,通过产道生理挤压,孩子从子宫出来是瓜熟蒂落的过程。挤压的力量会让孩子的大脑受到生理刺激,对其后天成长非常有益。通过产道挤压,会挤出孩子口鼻中的异物,孩子基本不会得湿肺,身体更健康。所以综合来说顺产提高了新生儿的身体素质。”李惠娟自豪地说,“相比医院每年少收那几百万块钱,俺守住了提高出生人口素质这个社会责任,更守住了自己的良心。”

到底什么是现代产科服务体系?该院妇产科医护人员是如何为患者服务的?记者带着一串疑问走访了该院妇产科。

洁净的环境给人的第一感觉是舒适与放心,淡粉色的墙给人温馨的感觉,墙上张贴的从妊娠到分娩、从喂养到健康防护一系列漫画让产妇感到非常亲切,特别是产房里那轻柔的音乐,有效缓解了产妇产前的焦躁与恐惧,加上导乐助产士进行心理疏导、身体按摩,必要时给予产妇非药物镇痛,一环扣一环紧扣产妇心理变化、身体反射、情感表现而设定的服务程序,最终让产妇“快乐分娩”。

“病房里有音乐,产房里也有音乐,俺媳妇说听着舒服。医生在接生过程将产妇和孩子照顾得很好,我很放心。”一位新生儿的爸爸在产后病区陪着媳妇和孩子,见记者要采访导乐助产士,他接过话茬说。

“单从经济效益来看,郸城妇幼保健院确实收入减少了,但是作为医疗机构,其社会责任是守护妇女儿童乃至全县134万人民的身体健康,不忘初心、牢记使命,郸城妇幼保健院的做法值得点赞,这也是郸城卫计系统的责任与使命。从2017年度孕产妇新生儿报表来看,该院全年接收孕产妇7000例,人数较2016年大幅度增多,最大限度地提高了出生人口素质,获得了更高的社会效益,这才是守护一份责任而获得的最大回报。”郸城县卫计委主任付登霄对郸城妇幼保健院在提高出生人口素质方面所做的努力和成效给予充分肯定。

护士彻夜守护13对母子累休克……

郸城妇幼现代产科服务体系彰显大医精诚



妇的家属目睹了王欣休克的过程,对医护人员的辛苦付出表示感谢。

李惠娟介绍,当夜在产房值班的医生有李桂兰、刘俊华,导乐助产士有刘露、王可春,护士有王敏、刘星月,产后病区的护士是王欣。这7个人是该院妇幼服务团队的一支小分队,是这些医护人员在近13个小时的时间里,分分秒秒守护在产妇身旁,顺利迎接了11个小生命的到来,保障了产妇安全,平安救治了两对来诊母婴。

“三提高四减少”——专业团队的大医精诚

“2015年,经过全院研究评估,我们斥资90万元为妇产科引进了‘现代产科服务体系’,引进这套体系不是为了挣钱,而是为了责任。现在医院每年至少收入360万元。”亢国良对该

辛苦了,照护好病人的同时,也要照顾好自己的身体。我也当过妇产科医生,知道大家都不容易。你们的辛苦和成绩大家有目共睹,患者和家属也都看在眼里、记在心里。我代表县卫计委向你们表示感谢。”郸城县卫计委副主任黄玉珍说。看到黄玉珍和郸城妇幼保健院院长亢国良和院领导班子成员手捧鲜花,把关怀和温暖送到病床前,王欣感动得热泪盈眶。

“手托两条命”——妇幼战队的敬业精神

俗话说“人生人吓死人”,妇产科医护人员手里托着两条命,前一秒母子平安,下一秒就可能出现危险,说实在话我们每一秒都是绷着弦干的,这些妇产科的医生护士都知道,加上俺医院是全县孕产妇抢救中心,责任更重。”郸城妇幼保健院妇产科主任王森知道黄玉珍不是外行,便直入正题,把心里话都倾诉了出来,“王欣近13个小时连续工作,照护13对母子,为新生儿观察监测生命体征,为产妇输液、观察产妇产后身体恢复情况,真是累晕了。”

“快叫内科医生,先吸氧、输液!”该院主管妇产科的副院长李惠娟接到妇产科产后病区护士长于见霞报告的危急情况后,一边打电话组织抢救,一边奔赴医院。经过内科医生杨珍俊的及时抢救,王欣慢慢苏醒过来。经确诊,王欣是由于过度劳累引发了危急症状。内科护士为王欣输入营养液,科里的同事为她端来温开水后,各自回到了工作岗位。

“我们王森主任也晕倒过几次,有时候医生一夜做几台手术,手术完成之后突然两腿一软就瘫在手术室里了,他们都是休息一会儿就继

续工作了。在这个岗位上,每一秒都像在打仗,每一秒都牵涉到两条生命,这是我们的责任,只要母子平安,我们累一点儿是应该的。”李惠娟说。

李惠娟介绍,当夜在产房值班的医生有李桂兰、刘俊华,导乐助产士有刘露、王可春,护士有王敏、刘星月,产后病区的护士是王欣。这7个人是该院妇幼服务团队的一支小分队,是这些医护人员在近13个小时的时间里,分分秒秒守护在产妇身旁,顺利迎接了11个小生命的到来,保障了产妇安全,平安救治了两对来诊母婴。